

## 落实适度宽松货币政策

## 央行再度下调“双率”

领取失业保险金期限  
最长为24个月

据新华社北京12月22日电(记者 刘铮 张景勇)全国人大常委会22日进行二审的社会保险法草案对失业保险作了专章规定,明确职工应当参加失业保险,由用人单位和职工共同缴纳失业保险费。

失业人员失业前所在用人单位和本人按照规定累计缴费时间满1年不足5年的,领取失业保险金期限最长为12个月;累计缴费时间满5年不足10年的,领取期限最长为18个月;累计缴费时间10年以上的,领取期限最长为24个月。

重新就业后,再次失业的,草案规定,缴费时间重新计算。领取失业保险金的期限与前次失业应当领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算,最长不得超过24个月。对于失业保险费,草案明确用人单位应当按照国家规定的本单位职工工资总额比例缴纳失业保险费;职工应当按照国家规定的本人工资的比例缴纳失业保险费。

单位未缴纳工伤保险费  
职工仍可享受  
保险待遇

新华社北京12月22日电(记者 刘铮 王飞)职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费的,不影响个人享受工伤保险待遇。

根据草案规定,用人单位未依法缴纳工伤保险费而发生工伤事故的,由用人单位支付医疗费用;用人单位拒不支付的,从工伤保险基金中先行支付,由用人单位偿还,用人单位不偿还的,社会保险经办机构可按程序追偿。

草案明确,由用人单位缴纳工伤保险费,职工不缴纳工伤保险费。国家根据不同行业的工伤风险程度确定行业的差别费率,并根据工伤保险费率使用、工伤发生率等情况在每个行业内确定若干费率档次。职工因工作原因受到事故伤害或者患职业病,且经工伤认定的,享受工伤保险待遇;经劳动能力鉴定丧失劳动能力的,享受伤残待遇。

基本养老保险  
关系可跨区转移

新华社北京12月22日电(记者 王飞 刘铮)社会保险法草案规定,个人跨地区就业的退休时,基本养老保险按照退休时各缴费地的基本养老金标准和缴费年限,由各缴费地分段计算、退休地统一支付。

基本养老保险关系转移接续不畅,已经成为制约我国社会保险事业发展的突出问题。由于无法转移接续,跨地区就业劳动者的缴费年限不能累计计算,造成劳动者参保积极性不高,有的地方甚至出现了大量农民工退保,企业也希望对转移接续问题作出明确规定。

经全国人大常委会同财经委、国务院法制办、人力资源和社会保障部、全国总工会研究,草案作了这样规定。

据新华社北京12月22日电(记者 韩洁)距离上次重下调存贷款基准利率和存款准备金率“双率”不足一个月之际,中国人民银行22日宣布,决定再度下调“双率”,以进

一步落实适度宽松的货币政策。根据中国人民银行公告,从2008年12月23日起,我国下调一年期人民币存贷款基准利率各0.27个百分点,其他期限档次存贷款基准利率作相应

调整。同时,下调中央银行再贷款、再贴现利率。

此外,从2008年12月25日起,我国还将下调金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

据悉,这是央行自今年9月份以来连续第五次降低利率、第四次降低存款准备金率,也是央行继10月8日宣布双率下调后第三次“双率”同时下调。



12月11日,“团团”(左)“圆圆”在雅安碧峰峡基地吃竹子。

新华社记者 陈燮 摄

## “团团”“圆圆”有望明年动情“圆房”

新华社四川碧峰峡12月22日电(记者 谢佼)赠台大熊猫“团团”“圆圆”是一对青梅竹马的小情侣,它俩从小亲密无间。许多关心它们的民众都迫切想知道它们什么时候能从“两小无猜”变成“郎情妾意”呢?陪同“团团”“圆圆”一起赴台的大熊猫专家、四川卧龙国家级自然保护区动物管理部部长黄治对此表示乐观。

临行前的全面身体检查表明,“团团”“圆圆”身体、心理各项指标都非常健康。根据10多年大熊猫饲养管理经验,黄治觉得这一对小情侣,可能会到台湾的第一个春天就“春意盎然”。

在2号别墅旁,看着摔闹成一团的“团团”“圆圆”,黄治笑呵呵地说:“它们整体的精神、活动状态都非常好,应该说

是达到一个非常好的状态。”

四川卧龙国家级自然保护区是世界首屈一指的大熊猫繁育基地,掌握着世界最尖端的大熊猫发情、繁育技术。

作为“团团”“圆圆”的娘家人,卧龙的专家们有意和台湾方面进行多方面技术交流,以帮助这对大熊猫尽快动情“圆房”。

作为陪同“团团”“圆

圆”一起赴台的大熊猫专家,黄治将一路和台湾同行亲身切磋。他向记者透露:“在‘团团’‘圆圆’发情的时候,我们会通过电子邮件等多种方式进行交流。”

在两岸专家的共同努力下,“团团”“圆圆”将尽情享受自己的“性福人生”,或许在明年,它们就会动情“圆房”。

“大熊猫保姆”真传5大秘诀  
教你识别“团团”“圆圆”

新华社四川碧峰峡12月22日电(记者 余晓洁 苑坚)赠台大熊猫“团团”“圆圆”即将于23日从四川飞抵台湾,入住台北木栅动物园。究竟如何识别长得“差不多”的两个小家伙呢?它们的四川“保姆”瞿春茂22日通过新华社记者,向台湾同胞真传识别“团团”“圆圆”的5大秘诀。

“从嘴巴、眼圈、毛色、体态和行为特征5个方面,都可以分辨‘团团’‘圆圆’。”瞿春茂一一列举。

一看嘴巴:“团团”的嘴巴圆,“圆圆”的则要尖一些。其次看眼圈:“团团”的黑眼圈比较规则,而“圆圆”的要向下撇一点。这两点是两个小家伙最明显的区别。三看毛色:“团团”肩

带和四肢的毛色乌黑光亮,“圆圆”则黑毛中略带棕色。四看体态:“团团”为雄性,四肢粗壮一些;“圆圆”为雌性,稍显“娇小”。

最后是看行为特征。“比如说,吃东西时‘圆圆’要‘挑食’‘霸道’点儿,不爱吃胡萝卜,每次都要哄半天;有竹子吃时,要抢最绿最嫩的。而‘团团’则比较‘绅士’,让着‘圆圆’。”地震后一直在碧峰峡大熊猫基地照顾“团团”“圆圆”的瞿春茂娓娓道来。

随着大熊猫赴台进入“倒计时”,台北的“大熊猫热”已经掀起。据台北木栅动物园预计,“团团”“圆圆”赴台后,游客有望从340万人次猛增至600万人次。



半岁左右的“团团”,在幼儿园里调皮地做了个投降的姿势(2005年3月摄)。

新华社记者 陈燮 摄

孩子校内  
受人身伤害  
责任归谁?

新华社北京12月22日电(记者 邹声文 杨维汉)幼儿、儿童在幼儿园、学校受到人身损害,幼儿园、学校将要承担赔偿责任,除非能证明已尽到教育、管理职责。这是全国人大常委会22日审议的侵权责任法草案的规定。

侵权责任法草案按孩子的年龄,把幼儿园、学校等教育机构的责任分别做了规定。

草案规定,无民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害的,幼儿园、学校或者其他教育机构应当承担赔偿责任,但能够证明尽到教育、管理职责的除外。

草案还规定,“限制民事行为能力人在学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害,学校或者其他教育机构未尽到教育、管理职责的,承担相应的赔偿责任。”因为限制民事行为能力人,如中学生、高中生已经有一定认知能力,所以对学校采取的是过错责任。

此外,无民事行为能力人或限制民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间,受到幼儿园、学校或者其他教育机构以外的人员人身损害的,由侵权人承担侵权责任。幼儿园、学校或者其他教育机构未尽到管理职责的,承担相应的赔偿责任。

缺陷产品  
致人伤害  
该谁担责?

新华社北京12月22日电(记者 周婷玉 邹声文)“因产品存在缺陷造成他人损害的,生产者应当承担侵权责任。”全国人大常委会22日审议的侵权责任法草案中明确了产品责任。

侵权责任法草案在产品责任法规定基础上,对生产者、销售者、运输者和仓储者的产品责任以及追偿制度作了明确规定,如因产品存在缺陷造成损害的,受害人可以向产品的生产者请求赔偿,也可以向产品的销售者请求赔偿等。

此外,草案还借鉴国外有益经验增加了两个责任:一是消除产品危险、排除妨碍,二是缺陷产品的警示和召回等。

草案规定,因产品缺陷危及他人人身、财产安全的,受害人有权要求生产者、销售者承担消除危险、排除妨碍等侵权责任;二是产品投入流通后发现存在缺陷的,生产者、销售者应当及时采取警示、召回等补救措施。未及时采取补救措施或者补救措施不力造成损害的,应当承担侵权责任。